

На вывозе хлеба работают свыше 1000 коров и бычков

СОСНОВКА. (Нам нурр). Мария Тимофеевна Иезерова из колхоза «Путь Ленина» на своей корове вывезла на заготовительный пункт 45 центнеров зерна. За свою работу она получила 120 килограммов хлеба. Кроме этого ей колхоз вычислил 135 трудодней. Всего тов. Иезерова заработала на вывозе хлеба около 14 пудов зерна.

Член этого колхоза Василий Петрович Маняров вывез на своей корове 32 центнера зерна, Петр Васильевич Криков — 21 центнер, Мария Григорьевна Фомина — 18 центнеров. В колхозе на вывозе зерна участвуют 40 коров, находящихся в личном пользовании колхозников и колхозниц, которые уже доставили на пункт «Заготзерно» около 400 центнеров зерна.

Молодой колхозник сельхозартеля «Красная Армия» Иовлев возит хлеб на коровах с первого дня хлебопоставки. Он уже заработал 40 пудов зерна. В этом колхозе на своих коровах работают 18 колхозниц.

Всего по району участвуют в хлебопоставке до 200 коров колхозников, 339 коров, 496 бычков и волов, принадлежащих колхозам. На рогатом скоте вывезено около половины хлеба, сданного колхозами государству.

В. ЖИТНИКОВ.

Красные обозы

Колхозники сельхозартеля «Красная Маловка», Лисогорского района, стремятся как можно скорее закончить обмолот и вывозу зерна государству. Включаясь в фронтальную декаду, артель отправил на сыпной пункт красный обоз на 10 подов.

В поле вышли все трудоспособные

КАМЕНКА. (По телефону). Один колхоз за другим выключается во фронтальной декаде по завершению уборки урожая и сдаче зерна государству.

Сельхозартель «Новая жизнь», например, по управлению с проведением важнейших хозяйственных работ. Между пашкой и скирдованием был большой разрыв. Болхот отстал и по хлебопоставкам.

Сейчас здесь работы завязались. В первый день фронтальной декады на поля вышли все трудоспособные население. На посеве проса работают крики и жатки. Обращено особое внимание на обмолот. В колхозе создана специальная бригада по вывозке зерна на сыпные пункты.

Выполнили план скирдования и пашки сева

ШАНКИНО, 15. Стремясь завершить хлебопашку, передовые колхозы используют все виды транспорта. Колхозы Красноварского сельсовета используют на вывозке зерна коров. Члены колхоза «Красный боевик» И. С. Сусенин, например, на своей корове вывез 36,7 центнера зерна, А. И. Остробабина — 27,5 центнера, Е. А. Чапрасова — 27,5 центнера.

Колхозы «Путь СССР» (председатель тов. Иванников), «Новая жизнь» (председатель тов. Аверьянов), «Красный» (председатель тов. Лотков) и другие полностью выполнили годовой план хлебопоставки государству. Кроме того, все эти сельхозартели закончили скирдование хлеба и озимый сев.

Ф. СУШКОВ.

СВОДКА

о ходе сева озимых
по районам области
на 10 сентября
(в процентах к плану)

| Наименование района | Посевы озимых |
|---------------------|---------------|
| Избердский | 100,3 |
| Шнигуловский | 94,5 |
| Мичуринский | 90,4 |
| Токаревский | 85,2 |
| Рахитинский | 80,1 |
| Полтавский | 73,7 |
| Хоботовский | 73,1 |
| Шеланский | 72,0 |
| Пичаевский | 71,2 |
| Моршанский | 70,5 |
| Лямский | 70,2 |
| Мучкапский | 70,0 |
| Дегтярский | 70,0 |
| Уметский | 69,8 |
| Глазовский | 69,5 |
| Покрово-Марфинский | 68,2 |
| Юрловский | 63,2 |
| Бондарский | 67,1 |
| Уваровский | 66,4 |
| Никифоровский | 66,1 |
| Жердецкий | 64,3 |
| Каменский | 64,3 |
| Волчковский | 64,2 |
| Лисогорский | 63,3 |
| Красинский | 62,4 |
| Сосновский | 62,1 |
| Туголуковский | 62,1 |
| Шульгинский | 61,7 |
| Савинский | 60,4 |
| Первомайский | 60,4 |
| Тамбовский | 60,4 |
| Рахитинский | 59,0 |
| Сампурский | 58,5 |
| Старо-Орьевский | 57,2 |
| Знаменский | 56,8 |
| Кирсановский | 55,1 |
| Алгасовский | 53,9 |
| Шанинский | 51,0 |
| Гражданский | 50,6 |
| Платоновский | 50,1 |
| Мордовский | 50,0 |
| Рудольский | 49,8 |
| Ижаринский | 44,0 |
| Рассказовский | 42,1 |

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОСДАЧИ

ИЗБЕРДЕЙ. (По телеграфу). Коллектив совхоза «Дубовое» 13 сентября завершил выполнение годового плана хлебопоставки. Продолжаем сдачу хлеба государству сверх плана.

Директор совхоза ЧИЖЕНОВ.



ПЕРЕДОВЫМ КОЛХОЗАМ — ФРОНТОВОЕ СПАСИБО!

Поздравляем XVII годовщине Октября

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

ШНИГУЛОВКА. (По телефону). Колхозы Шнигуловского района успешно справились с проведением озимого сева. Всего по району засеяно 8.000 гектаров, в том числе пшеницы — 1.489 гектаров. Многие колхозы продолжают сеять сверх плана.

Зав. райоо СТЕПАНОВ.

Родине и фронту

Наш колхоз в этом году вырастил высокий военный урожай. В среднем с каждого гектара мы сняли ржи по 103 пуда, пшеницы — 102 пуда, сева — 102 пуда. Таким образом, взятое нами обязательство о выращивании стопудового урожая выполнено. Свято соблюдали мы также первую колхозную заповедь: сдали государству все причитающиеся с нас 1.124 центнера зерна. Желая помочь как можно лучше фронту и стране, мы решили сдать государству 600 пудов хлеба в счет 1945 года. Закладываем прочный фундамент будущего урожая. Сев озимых закончили 26 августа, а на сегодня уже вспахали 31 гектар яри. Завершаем уборку проса, сахарной свеклы и подсолнуха.

Председатель колхоза «Память Ильича», Шнигуловского района, КУКСОВ. Агротехники ВОЛОСАТОВ. Бригадир ДУРНИНА.

СВЕРХ ПЛАНА

ПЛАТОНОВКА. (По телефону). Годовой план тракторных работ в количестве 18.100 гектаров Платоновская МТС успешно выполнила, выработав 318 гектаров на каждый 15-сильный трактор. Многие тракторные бригады борются за переисполнение плана. Машинно-тракторная станция принимает все меры к тому, чтобы досрочно выполнить план натуроплаты. Директор МТС ДОЛГОВ.

Овощи — в фонд обороны

Богатый урожай овощей получил в этом году колхоз «13 лет Октября», Тамбовского района. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники этой сельхозартели обязались досрочно выполнить план сдачи овощей государству. Овощеобязательство они выполнили с честью. Колхоз полностью рассчитался с государством по сдаче капусты, огурцов, помидоров и моркови. Кроме этого сдано в фонд обороны 100 центнеров помидоров. Сейчас сельхозартель приступила к выдаче овощей по трудовым колхозникам. На каждый трудодень приходится по килограмму одной только капусты.

«ТАМБОВСКАЯ ПРАВДА»
3 стр.

О лодырях и их покровителях

Колхозница Фролова Анастасия Ивановна не вышла на работу. Никаких особых причин к этому не было. Затопила остатки дома и осталась.

В разгар уборочных работ, когда каждый час дорог, Фролова совершила прогул. Взапрос, об этом поступил Фроловой должны были заговорить все от мала до велика. Однако этого не произошло. В колхозе молчали Молчал и бригадир Бурдугин, в чьей бригаде числится Фролова. Молчал и председатель правления Алекша, как будто ничего необычного не случилось.

На другое утро самовольно осталась дома Алтухова Екатерина Михайловна. На замечание бригадира Будакова она выманила ответила:

— Фроловой можно, а мне нельзя. Чем я хуже ее?

И этот случай нарушения трудовой дисциплины прошел бесследно. Ни бригадир, ни правление никаких мер не принимали.

Лодыри заметили податливость руководителей колхоза и волевоповользовались этим. Они перестали считаться с правлением. Затопи-

ла колхозница постирать белье — остается дома. У председателя не спрашивают разрешения, словно не в колхозе живет.

Дело дошло до того, что председатель не в состоянии использовать силы колхоза так, как этого требуют интересы хозяйства, интересы Родины. Его распоряжения не выполняются.

Вечером 9 сентября он распорядился: «Завтра 30 человек должны выйти на ручной обмолот».

А утром на току было тихо. Из тридцати человек явилось только пять. У остальных напечатали домашние дела, а иные поехали на базар в Знаменку. Молчалиба перепали была сорвана.

Тревожный случай! 25 человек не вышли на работу. Сорвали обмолот, нарушили государственные границы вывозки хлеба. Тами эти факты требовали немедленного созыва общего собрания яри до крайней мере возбуждения дисциплины. Нужно было обеспечить понадевание нарушителей трудовой дисциплины.

Но в колхозе имели Ленина к подобным нарушениям дис-

циплины? Настоящий привыкли, что перестали их замечать. Ежедневно в среднем 25—30 человек самовольно остаются дома. Вот цифра. Из 102 трудоспособных 29 августа работало в колхозе 75 человек. Тридцатого — 73, тридцать первого — 61, 1 сентября — 67, второго — 55.

Но и те, которые участвуют в полевых работах, полностью не загружены. На работу начинают собираться в 9 часов утра. Сбор длится до 10—11 часов. В 1 час дня начинается обеденный перекур и продолжается он до 3 часов. В 6 часов возвращаются домой. Таким образом рабочий день составляет 6—7 часов.

При таких порядках нельзя ожидать успешной работы. Не случайно колхоз имени Ленина является одним из самых отстающих в Знаменском районе.

И. КУРЬАТОВ.
(Маш. спец. нарр.)
Колхоз имени Ленина,
Знаменский район.